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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

[bookmark: _Hlk147916714]Ata da 28ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 27 de setembro de 2023. Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a vigésima oitava Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, José Genildo da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência dos vereadores Aloísio Laurindo da Silva, Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Everaldo Pereira Lopes Júnior, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante e Marcelo Caldas Nunes. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por nove votos favoráveis e três contrários. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem de Veto nº 09/2023 ao Projeto de Lei nº 10/2023, que “Proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de Marechal Deodoro e adota outras providências”; Projeto de Lei nº 43/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez, que “Estabelece a obrigação da empresa responsável pelo saneamento e fornecimento de água e da empresa responsável pelo fornecimento de energia elétrica do município de Marechal Deodoro de reparar todos os danos causados durante a execução dos seus serviços”; Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2023, de autoria do vereador Ednaldo Rocha, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Márcio Ângelo Rocha de Góis e adota outras providências”; Indicações nºs 479 a 482/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 479/2023, passagem do caminhão do lixo na Rua Paraíso das Águas, Barra Nova; 480/2023, drenagem e pavimentação da Rua Paraíso das Águas, Barra Nova;   481/2023, instalação de luminárias na Rua Paraíso das Águas, Barra Nova; e 482/2023, serviço de terraplanagem na Rua Paraíso das Águas, Barra Nova; Indicações nºs 488 a 490/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez: 488/2023, inserção da matéria introdução à educação financeira na grade curricular da rede municipal de ensino de Marechal Deodoro; 489/2023, criação de um programa de auxílio cultural, com o objetivo de fornecer suporte financeiro e incentivar a produção cultural local de Marechal Deodoro; e 490/2023, criação do programa de auxílio financeiro bolsa atleta, disponibilizado para os atletas do município de Marechal Deodoro que irão disputar competições em esfera federal; Indicação nº 491/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo: 491/2023, instalação de ventiladores e/ou condicionadores de ar na recepção da UBS Ib Gatto Falcão e UBS da Rua Nova, em Massagueira. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Ricardo do Braz que, após saudar os presentes, parabenizou o vereador Jorge Mello pela marcação da reunião sobre as temáticas envolvendo os taxistas e parabenizou os vereadores Yuri Cortez e Paulinho do Francês pela presença. Com a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou a todos, parabenizou o vereador Jorge Mello pela marcação da reunião e a todos os presentes na reunião com a DMTT Maceió. Usando a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou os presentes, informou a respeito da realização de cursos de primeiros socorros para professores, cuidadores e apoio, dizendo ter ficado feliz com a possibilidade de atendimento aos alunos e justificou a indicação de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Betinho da Barra Nova saudou a todos os presentes, justificou ausência nas reuniões de segunda-feira por estar com problema de saúde, disse que ficou feliz com o acordo para a volta dos táxis e pediu a Secretaria Municipal de Infraestrutura para tapar buracos nas ruas da Barra Nova. Com a palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, falou da reunião da Câmara com a DMTT, na qual foram feitos acordos para os táxis voltarem a circular até Maceió, elogiou a pessoa do presidente da DMTT, um técnico que entende do assunto e ficou feliz com o resultado. Disse ainda ser acusado de apoiar os táxis de Maceió, mas que apoia o povo de Marechal Deodoro, independente de situação e oposição. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, parabenizou o vereador Jorge Mello e os envolvidos na reunião com a DMTT, externou felicidade com a resolução do problema. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez saudou a todos os presentes, justificou as indicações de sua autoria, falou da reunião de ontem e expressou felicidade pelo fato de os taxistas já voltaram a rodar. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; Veto nº 09/2023 ao Projeto de Lei nº 10/2023, Projeto de Lei nº 43/2023, oriundo do Poder Legislativo e Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2023, de autoria do vereador Ednaldo Rocha, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão , aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 42/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 42/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense, que “Dá nova denominação ao Loteamento Recanto do Muro, localizado na Rua Milton Buarque Vanderley, Poeira e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova, com adesão do vereador Paulinho do Francês, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Andréa Morello e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; votação secreta do Veto Total nº 08/2023 ao Projeto de Lei nº 31/2023, sendo o seguinte o resultado: seis votos para a manutenção do veto e dois votos para a rejeição do veto, tendo o presidente anunciado que o Veto Total nº 08/2023, foi mantido. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Jorge Mello lamentando a manutenção do Veto Total nº 08, afirmando que a comunidade estava esperando a devolutiva e disse que a Procuradoria do Município impôs o veto, dizendo esperar que não haja mais acidentes. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz parabenizou o secretário de Governo André Bocão, enaltecendo a figura do mesmo, dizendo ter amizade a partir dos quinze anos e agradeceu a presença dos taxistas. Usando a palavra, o vereador Ednaldo Rocha disse ter ficado feliz com o desfecho dos taxistas e afirmou que o vereador Jorge Mello nunca foi contra os anseios dos taxistas. Fazendo uso da palavra, o vereador Paulinho do Francês disse que o vereador Jorge Mello nunca foi contra os anseios dos taxistas e parabenizou o secretário de Governo André pelo excelente trabalho realizado. Com a palavra, o presidente Yuri Cortez disse ter ficado feliz com o desfecho dos taxistas, parabenizando o secretário André, enalteceu a figura do mesmo e convidou o Sr. Preto, presidente da Associação dos Taxistas para falar na tribuna de honra. Com a palavra, o Sr. Preto agradeceu aos vereadores na pessoa do presidente Yuri e enalteceu a figura dos demais, um a um, destacando o vereador Jorge Mello pela iniciativa da reunião na DMTT. Agradeceu ao prefeito, fez uma longa explanação sobre os principais problemas e a trajetória dos taxistas no município de Marechal Deodoro e informou que a próxima reunião está marcada para o dia dez do corrente. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello agradeceu a João Antônio Caldas, irmão do prefeito JHC, pela intermediação da reunião. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 27 de setembro de 2023. 

























































































[bookmark: _Hlk118802409]Ata da 28ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 27 de setembro de 2023. Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a vigésima oitava Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, José Genildo da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência dos vereadores Aloísio Laurindo da Silva, Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Everaldo Pereira Lopes Júnior, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante e Marcelo Caldas Nunes. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por nove votos favoráveis e três contrários. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem de Veto nº 09/2023 ao Projeto de Lei nº 10/2023, que “Proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de Marechal Deodoro e adota outras providências”; Projeto de Lei nº 43/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez, que “Estabelece a obrigação da empresa responsável pelo saneamento e fornecimento de água e da empresa responsável pelo fornecimento de energia elétrica do município de Marechal Deodoro de reparar todos os danos causados durante a execução dos seus serviços”; Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2023, de autoria do vereador Ednaldo Rocha, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Márcio Ângelo Rocha de Góis e adota outras providências”; Indicações nºs 479 a 482/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 479/2023, passagem do caminhão do lixo na Rua Paraíso das Águas, Barra Nova; 480/2023, drenagem e pavimentação da Rua Paraíso das Águas, Barra Nova;   481/2023, instalação de luminárias na Rua Paraíso das Águas, Barra Nova; e 482/2023, serviço de terraplanagem na Rua Paraíso das Águas, Barra Nova; Indicações nºs 488 a 490/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez: 488/2023, inserção da matéria introdução à educação financeira na grade curricular da rede municipal de ensino de Marechal Deodoro; 489/2023, criação de um programa de auxílio cultural, com o objetivo de fornecer suporte financeiro e incentivar a produção cultural local de Marechal Deodoro; e 490/2023, criação do programa de auxílio financeiro bolsa atleta, disponibilizado para os atletas do município de Marechal Deodoro que irão disputar competições em esfera federal; Indicação nº 491/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo: 491/2023, instalação de ventiladores e/ou condicionadores de ar na recepção da UBS Ib Gatto Falcão e UBS da Rua Nova, em Massagueira. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Ricardo do Braz que, após saudar os presentes, parabenizou o vereador Jorge Mello pela marcação da reunião sobre as temáticas envolvendo os taxistas e parabenizou os vereadores Yuri Cortez e Paulinho do Francês pela presença. Com a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou a todos, parabenizou o vereador Jorge Mello pela marcação da reunião e a todos os presentes na reunião com a DMTT Maceió. Usando a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou os presentes, informou a respeito da realização de cursos de primeiros socorros para professores, cuidadores e apoio, dizendo ter ficado feliz com a possibilidade de atendimento aos alunos e justificou a indicação de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Betinho da Barra Nova saudou a todos os presentes, justificou ausência nas reuniões de segunda-feira por estar com problema de saúde, disse que ficou feliz com o acordo para a volta dos táxis e pediu a Secretaria Municipal de Infraestrutura para tapar buracos nas ruas da Barra Nova. Com a palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, falou da reunião da Câmara com a DMTT, na qual foram feitos acordos para os táxis voltarem a circular até Maceió, elogiou a pessoa do presidente da DMTT, um técnico que entende do assunto e ficou feliz com o resultado. Disse ainda ser acusado de apoiar os táxis de Maceió, mas que apoia o povo de Marechal Deodoro, independente de situação e oposição. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, parabenizou o vereador Jorge Mello e os envolvidos na reunião com a DMTT, externou felicidade com a resolução do problema. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez saudou a todos os presentes, justificou as indicações de sua autoria, falou da reunião de ontem e expressou felicidade pelo fato de os taxistas já voltaram a rodar. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; Veto nº 09/2023 ao Projeto de Lei nº 10/2023, Projeto de Lei nº 43/2023, oriundo do Poder Legislativo e Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2023, de autoria do vereador Ednaldo Rocha, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão , aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 42/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 42/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense, que “Dá nova denominação ao Loteamento Recanto do Muro, localizado na Rua Milton Buarque Vanderley, Poeira e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova, com adesão do vereador Paulinho do Francês, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Andréa Morello e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade;  votação secreta do Veto Total nº 08/2023 ao Projeto de Lei nº 31/2023, sendo o seguinte o resultado: seis votos para a manutenção do veto e dois votos para a rejeição do veto, tendo o presidente anunciado que o Veto Total nº 08/2023, foi mantido.





Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Marcelo Moringa dizendo não poder comemorar o Dia do Servidor Municipal, até pela aprovação do Projeto de Lei nº 40. Com a palavra, o vereador Jorge Mello disse lamentar e se solidarizou com o servidor, dizendo que o Projeto de Lei nº 40 veio para onerar o bolso do mesmo. Usando a palavra, o vereador Ricardo do Braz parabenizou os vereadores pela aprovação do Projeto de Lei nº 41, o da CNH Social, dizendo que serão quinhentas habilitações. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa questionou a fala do vereador Ricardo, dizendo ter votado a favor do Projeto 41. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello disse ter se abstido de votar e não votou contra. Com apalavra, o presidente Yuri Cortez explicou como foi feita a votação dos projetos em pauta. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês explanou sobre o Projeto de Lei nº 40, dizendo ter sido o atual prefeito quem adequou as alíquotas, de acordo com a legislação vigente e mostrou as fotos da formação da associação dos taxistas, dizendo ter ficado a frente. Fazendo uso da palavra, o vereador Ednaldo Rocha agradeceu ao prefeito pelo Projeto de Lei da CNH Social, agradeceu pela viagem a Juazeiro do Norte e cumprimentou os taxistas presentes. Com a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante parabenizou o servidor municipal pela passagem do seu dia e disse entender que o Projeto de Lei nº 40 não irá beneficiar o servidor, afirmando votar sempre em bons projetos, a exemplo dos Projetos de Lei nºs 39 e 41, em pauta. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 20 de setembro de 2023. 
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